
                    

                                                                                                                 Αθήνα        7/2/2020  

                                                                                                                

                        Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

Περί… ΔΑΣ και  Εκφυλιστικών Διαδικασιών 

 

Στις 6/2/2020, η παράταξη της ΔΑΣ ΟΕΧΒΕ, η οποία συγκροτείται  από 

συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, με Ανακοίνωσή της 

αναφέρεται σε εκφυλιστικές διαδικασίες κατά την Καταστατική Συνέλευση της 

Ο.Ε.Χ.Β.Ε. στις 31/1/2020. 

Με το γνωστό συκοφαντικό και προβοκατόρικο τρόπο επιχειρούν να 

απαξιώσουν μια κορυφαία διαδικασία της Ομοσπονδίας μας για την 

λειτουργική της προσαρμογή στα νέα δεδομένα (η προηγούμενη αναθεώρηση 

είχε γίνει το 1984) με ενδυνάμωση του κινηματικού της χαρακτήρα, ενίσχυση 

της διαφάνειας, καθώς και της λογοδοσίας εντός των οργάνων. 

Συνάδελφοι της ΔΑΣ,  

σε σύνολο 43 συνέδρων της Ομοσπονδίας με τους 38 παρόντες, οι 

προτάσεις σας υπερψηφίστηκαν από 6 συνέδρους, συμπεριλαμβανομένων 

και των διστακτικών. 

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι να σας δίνετε απεριόριστος χρόνος να 

αναπτύξετε τις θέσεις σας και εσείς στην ανακοίνωσή σας να απαξιώνετε τους 

συνέδρους γιατί τις απέρριψαν. 

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι ένα Καταστατικό, πρότυπο 

συνδικαλιστικής οργάνωσης, να το «βαπτίζετε» εργοδοτικό. 

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι να ισοπεδώνετε κάθε θετική 

προσπάθεια, από όπου κι αν προέρχεται, προτάσσοντας την κομματική σας 

ταυτότητα. 

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι να μας κατηγορείτε ως εισπρακτικό 

μηχανισμό, όταν σχεδόν όλα τα Σωματεία που εκπροσωπείτε συμμετέχουν 

κανονικά στις διαδικασίες της Ομοσπονδίας αν και δεν καταβάλλουν τις 

συνδρομές τους. 

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι να παραποιείτε σκοπίμως την 

πραγματικότητα –λέγοντας ότι «ο πρόεδρος διαχειρίζεται το ταμείο της 
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Ομοσπονδίας ενώ ο ταμίας έχει την ευθύνη»– γνωρίζοντας πολύ καλά πως με 

το νέο Καταστατικό ο Πρόεδρος γίνεται συνυπεύθυνος με τον ταμία για την 

οικονομική διαχείριση. Μια πρωτοποριακή τομή διαφάνειας, άξια 

συγχαρητηρίων, αλλά σίγουρα όχι από εσάς που διαστρεβλώνετε τα πάντα. 

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι να ισχυρίζεστε ότι δεν κουβεντιάζουμε 

και δεν παρεμβαίνουμε στα  προβλήματα των εργαζομένων, όταν έχουμε 

αποδείξει στην πράξη πως είμαστε πάντα δίπλα στους εργαζόμενους σε κάθε 

χώρο δουλειάς του κλάδου, χωρίς διαχωρισμούς, διλήμματα, 

προαπαιτούμενα ή κομματικές αγκυλώσεις που για σας κυριολεκτικά 

πρωτεύουν. 

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι να στοχοποιείτε μια Καταστατική 

Γενική Συνέλευση, όταν λίγες μέρες πριν στην συνεδρίαση της Εκτελεστικής 

Επιτροπής της ΓΣΕΕ, η παράταξή σας δεν ανέφερε ούτε λέξη, όχι πρόταση, 

για απεργιακή κινητοποίηση. 

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι στην παράγραφο «η Ομοσπονδία 

είναι ανεξάρτητη από εργοδότες, κυβέρνηση και κόμματα» να ζητάτε να 

αφαιρεθεί η λέξη κόμματα!!! Το αποδεχτήκαμε γνωρίζοντας το αδιέξοδο που 

σας δημιουργεί η απόλυτη κομματική σας πειθαρχία. 

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι τα όσα λέει και τα όσα κάνει η 

παράταξή σας –είτε ως ΔΑΣ είτε ως ΠΑΜΕ– δυστυχώς σε βάρος του 

Συνδικαλιστικού Κινήματος αλλά και σε βάρος οργανώσεων των 

εργαζομένων, κάτω πάντα από κομματικές εντολές.  

Εκφυλισμός συνάδελφοι  είναι να πετάτε τόση λάσπη στο 

συνδικαλιστικό κίνημα, και μάλιστα μέσα από τις τάξεις του, ρίχνοντας έτσι 

νερό στο μύλο κυβερνήσεων και εργοδοτών. 

Εκφυλιστικό συνάδελφοι είναι να μηδενίζετε τα πάντα στο όνομα 

μιας συγκρουσιακής κομματικής επιταγής με πραγματικά μαφιόζικες ενέργειες 

και διαδικασίες. 

Εκφυλιστικό συνάδελφοι είναι να θεωρείτε εαυτούς ως 

«κλειδοκράτορες» της εργατικής τάξης όταν οι εργαζόμενοι δεν σας επιλέγουν 

ως εκπροσώπους τους σε συγκροτημένους εργασιακούς χώρους και 

επιχειρησιακά σωματεία. Την όποια δύναμή σας την αναπαράγετε ως δια 

μαγείας σχεδόν αποκλειστικά μέσα από κλαδικά σωματεία. Κατηγορείτε όλους 

τους άλλους για «μαϊμού» συνέδρους χωρίς να βλέπετε τη μαϊμού στον 

καθρέφτη σας.   

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι να παρεμβαίνετε με το «Δημοκρατικό 

Στρατό» σας και να ακυρώνετε συνέδρια Ομοσπονδιών - συνέδρια ΓΣΕΕ  και 

μετά κατηγορείτε τους πάντες γιατί δεν αποφασίζουν να συστρατευθούν μαζί 

σας στις κομματικές σας αποφάσεις.  

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι η  ΓΣΕΕ εξαιτίας των δικών σας 

καταδρομικών ενεργειών να διοικείται από διορισμένη Διοίκηση, στην οποία 

βεβαία συμμετέχετε. Έχετε πλήρως την ευθύνη για την κατασυκοφάντηση και 



υπονόμευση της μοναδικής τριτοβάθμιας θεσμικής οργάνωσης των 

εργαζομένων δημιουργώντας κενά και αδυναμία παρέμβασης που καταλήγει 

σε βάρος των εργαζομένων του Ιδιωτικού Τομέα.  

Εκφυλισμός συνάδελφοι είναι να κατηγορείτε την ΓΣΕΕ για 

«συνδικαλιστική μαφία» όταν εκεί συγκατοικεί η παράταξή σας. 

 

Ποιούς εξυπηρετείτε συνάδελφοι της ΔΑΣ και του ΠΑΜΕ, 

εργαζόμενους ή εργοδότες και κυβέρνηση; 

Επιτέλους συνάδελφοι, σταματήστε τον κατήφορο που έχετε πάρει 

πετώντας ατελείωτη λάσπη στους πάντες, χωρίς να βλέπετε τι κουβαλάτε 

στην πλάτη σας. 

Είναι όχι μόνο ουτοπία αλλά και θράσος να νομίζετε ότι οι εκλεγμένοι 

αντιπρόσωποι στην Ομοσπονδία, τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των 

πρωτοβάθμιων Σωματείων, καθώς και οι εργαζόμενοι που εκπροσωπούνται 

σε αυτά, θα συνταχθούν με τις γραμμές του ΠΑΜΕ στον κατήφορο που έχετε 

πάρει. 

Είναι βέβαιο συνάδελφοι, άλλοτε της ΔΑΣ και άλλοτε του ΠΑΜΕ, ότι την 

Ομοσπονδία δεν μπορείτε να την απαξιώσετε, όποια προσπάθεια και αν 

κάνετε. Οι εργαζόμενοι έχουν δει έμπρακτα την Ομοσπονδία δίπλα τους και 

θα συνεχίσουν να τη βλέπουνε.  

Πιθανόν αυτό να σας ενοχλεί… αλλά δεν πρόκειται να αλλάξει. 

Θα είμαστε πάντα δίπλα στον εργαζόμενο χωρίς προαπαιτούμενα που 

εσείς θέλετε και θέτετε. 

Ως Ομοσπονδία δεν είμαστε δέσμιοι και δεν λογοδοτούμε ούτε σε 

εργοδότες, ούτε σε κυβερνήσεις, ούτε και σε ΚΟΜΜΑΤΑ. 

Ως Ομοσπονδία θα είμαστε πάντα δίπλα στα θεσμικά όργανα των 

εργαζομένων με στόχο να συμβάλλουμε στην καλύτερη λειτουργία τους, όχι 

όμως στην απαξίωσή τους που καταλήγει σε βάρος του κόσμου της εργασίας. 

Φυσικά και δεν είναι όλα καλώς καμωμένα στα Συνδικάτα. Εμείς 

προσπαθούμε με τη συμμετοχή μας να διορθώσουμε στρεβλώσεις, πράγματα 

και καταστάσεις. Δεν γινόμαστε «δούρειοι ίπποι».  

Συνάδελφοι της ΔΑΣ συνέλθετε.  

Ο δρόμος που ακολουθείτε σας οδηγεί σε αδιέξοδα.  

                                    

Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 

 

 


